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Presseinformation Moststraße 

Lassen Sie sich nicht pflanzen…
…sondern pflanzen Sie Zukunft!

Nach der erfolgreichen, vom Land Niederösterreich geförderten Obstbaumpflanzaktion der LEADER Regionen Moststraße, Eisenstraße, Mostviertel Mitte und Südliches Waldviertel Nibelungengau im vorigen Jahr, mit über 2.700 bestellten Bäumen, gibt es heuer eine Fortsetzung. Dieser Euphorie schließt sich nun eine weitere Region an: Kamptal Wagram ist 2016 neu dabei.

Ab 18. Juli 2016 können Sie wieder in die Zukunft unseres Mostviertels und anderer Regionen Niederösterreichs investieren und auf www.gockl.at/pflanzaktion Hochstamm-Obstbäume (Mostobst und Edelobst) bestellen. Bis 30. September sind Bestellungen möglich. Ende Oktober beziehungsweise Anfang November heißt es dann Abholen am gewünschten Ausgabeort. Das bestellte Baumset besteht wieder aus dem Baum plus Pflock, Verbissschutzgitter, Baumanbinder und Wurzelsack. Bei Apfelbäumen sind zum Schutz der Wurzeln Wühlmausgitter inkludiert.

Im August finden in jeder LEADER Region Informationsveranstaltungen statt, bei der die Pflanzaktion selber, sowie richtige Pflanzung, Pflege, Schnitt, Standort und anderes Wissenswertes über Streuobst angesprochen werden.

„Die Menschen werden sich immer klarer darüber, dass das Mostviertel mit seiner Landschaft so viel zu bieten hat. Dies ist auch dem Kulturlandschaftsprojekt zuzuschreiben, durch welches bereits ein großes Umdenken stattgefunden hat“, freut sich die Obfrau der Moststraße, LAbg. Bgm. Michaela Hinterholzer.
Die Baumpflanzaktion ist Teil des Kulturlandschaftsprojektes der Moststraße. Dieses dient zur Bewusstseinsbildung in der Bevölkerung, dass Streuobstwiesen heutzutage weit mehr sind als ein landwirtschaftliches Auslaufmodell. Als unverzichtbares europäisches Kulturgut sind sie vor allem eines: wertvoller Lebensraum der Tiere und Pflanzen unserer Heimat – ein letztes Stück des Garten Edens. 

Nähere Informationen gibt’s in Kürze unter www.gockl.at/pflanzaktion. 
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