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Hilfswerk Niederösterreich,  Juni 2025


noe.hilfswerkakademie.at: Neue Starttermine für pädagogische Ausbildungen im Herbst!

Das Hilfswerk Niederösterreich bringt jahrzehntelange Erfahrung in Sachen Kinderbetreuung mit. Bereits seit 20 Jahren werden Ausbildungen im pädagogischen Bereich angeboten. Die nächsten Lehrgänge starten im Herbst. Neu ist der Lehrgang für Legasthenie- und Dyskalkulietrainer*innen.

[bookmark: _Hlk135121888]Derzeit werden drei Ausbildungslehrgänge angeboten: 
· Kinderbetreuer*in in niederösterreichischen (Landes-) Kindergärten und Horten
· Tagesmutter, Tagesvater und Betriebstagesmutter/-vater
· Betreuer*in in einer NÖ Tagesbetreuungseinrichtung

Alle drei Ausbildungen beinhalten Pädagogik, Kommunikation, Psychologie, Elternarbeit, rechtliche Grundlagen, Gesundheitsförderung und Erste Hilfe sowie daran anschließend „berufsspezifische Spezialthemen“. Die Lehrgänge starten ab 11. September in St. Pölten und ab 1. Oktober in Korneuburg. Die Grundausbildung ist für alle drei Berufsgruppen gleich, im Aufbaumodul erwerben die Teilnehmer*innen dann je nach Ausbildungsschwerpunkt fundierte fachspezifische Kenntnisse.

NEU ist der Lehrgang für Legasthenie- und Dyskalkulietrainer*innen: Ab 27. September startet der achtmonatige Kurs in St. Pölten. In dieser praxisorientierten Ausbildung erhalten die Teilnehmer*innen fundiertes Fachwissen, effektive Trainingsmethoden und wertvolle Einblicke in die individuelle Förderung bei Lese-Rechtschreib- oder Rechenschwäche.

Online informieren und anmelden: noe.hilfswerkakademie.at 
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Rückfragen: Hilfswerk NÖ, Presse & Kommunikation, Tel. 05 9249-30140, presse@noe.hilfswerk.at
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